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gedo) — Pianciani — Picardi (in congedo) — Piccoli 
— Pirisi-Siotto — Plutino Agostino — Plutino Fa-
brizio — Podestà (in congedo) — Polidori — Polti 
— Polvere — Puccioni (in congedo) — Pulcrano. 

Raffaele — Raggio — Ranco — Ranieri — Raz-
zaboni (in congedo) — Riberi Antonio — Riberi 
Spirito — Ricasoli — Ricci — Rizzardi (in con-
gedo) — Robecchi (in congedo) — Roberti — Ro-
mano — Ronchetti Scipione (in congedo) — Rug-
gero — Ruspoli. 

Sacchetti — Saladini — Salemi-Oddo — Sam-
biase — Sandonnini — Sanguineti G. Ant. — Sani 
— Secondi — Sella — Siccardi — Simoni (in con-
gedo) — Sole — Solimbergo (in congedo) Sonnino 
Sidney — Soro-Pirino — Sorrentino — Spalletti 
(in congedo) — Spantigati — Sperino — Sprovieri 
— Suardo, 

Taiani — Tedeschi — Tenerelli — Toaldi (in 
congedo) — Tortorici — Tranfo — Trevisani — 
Tumminelli-Conti (in congedo). 

Vacchelli — Vastarini-Cresi — Vayra — Velini 
— Vigna (in congedo) — Villari — Visconti-Veno-
sta — Visocchi — Vollaro. 

Zanardelli — Zuccaro — Zucconi. 
PRESIDENTE. Onorevoli colleghi li prego di far si-

lenzio e di tornare ai loro posti. 
Proclamo il risultato della votazione nominale 

intorno all'aggiunta proposta dall'onorevole Ricotti 
all'articolo 10 del disegno di legge pel riordinamento 
dell'arma dei reali carabinieri. 

Presenti 216 
Risposero no 138 
Risposero sì . 73 
Si astennero 5 

(La Camera non approva l'aggiunta proposta dal-
l'onorevole Ricotti.) 

ANNUNCIO DELLA DISCUSSIONE DELLA ELEZIONE CONTE-
STATA DEL 1° COLLEGIO DI LIVORNO. 

PRESIDENTE. Avverto la Camera che sono stati 
depositati in segreteria la relazione e i documenti 
riflettenti l'elezione del 1° collegio di Livorno. La 
discussione su questa elezione sarà posta all'ordine 
del giorno di giovedì. 

PRESENTAZIONE DEL DISEGNO DI LEGGE SUL CON-
CORSO DELLO STATO NELLA ESPOSIZIONE DI MILANO 
DEL 1881. 

PRESIDENTE. Do facoltà all'onorevole ministro di 
agricoltura e commercio di presentare un disegno 

di legge. (Conversazioni) Onorevoli deputati, li 
prego, facciano silenzio. 

SIICELI, ministro di agricoltura e commercio. Mi 
onoro di presentare un disegno di legge sul con-
corso dello Stato nella spesa per l'esposizone nazio-
nale industriale che avrà luogo in Milano nel 1881. 
(V. Stampato, n° 99.) 

FANO. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Do atto all' onorevole ministro di 

agricoltura e commercio della presentazione di que-
sto disegno di legge. 

L'onorevole Fano ha facoltà di parlare. 
FANO. Prego la Camera di volere accordare l'ur-

genza al disegno di legge testé presentato dall'ono-
revole ministro di agricoltura e commercio. 

PRESIDENTE'. Come la Camera ha udito, l'onore-
vole Fano chiede che le piaccia di dichiarare d'ur-
genza la discussione del disegno di legge relativo 
alla esposizione industriale nazionale di Milano. 

Voce a sinistra. Benemerito di Milano ! 
PRESIDENTE. Ma li prego di far silenzio ! 
Se non vi sono obiezioni, l'urgenza «'intenderà 

accordata. 
(È accordata.) 

PRESENTAZIONE DI UN DISEGNO DI LEGGE PER UNA TASSA 
DI FABBRICAZIONE DEGLI OLII DI COTONE. 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro delle finanze ha 
facoltà di presentare un disegno di legge. 

MINISTRO DELLE FINANZE. Mi onoro di presentare 
alla Camera un disegno di legge contenente dispo-
sizioni per una tassa di fabbricazione sugli olii di 
semi di cotone con corrispondente sopratassa al 
dazio di confine. (V. Stampato, n° 98.) 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole ministro delle 
finanze della presentazione di questo disegno di 
legge. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Brunetti su que-
sta presentazione. 

BRUNETTI. Nel tempo stesso che esprimo il mio 
compiacimento all'onorevole ministro delle finanze 
per essersi egli fatto sollecito a secondare i voti e i 
pensieri espressi da parecchi deputati anche di di-
verse gradazioni politiche nella tornata del 10 cor-
rente, prego la Camera di voler dichiarare d'urgenza 
questo disegno di legge, sia per le ragioni svolte in 
quella tornata, sia anche per corrispondere degna-
mente alla sollecitudine dell'onorevole ministro, che 
lo propone. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Massari. 

MASSARI. Come sanno, io sono nel novero di quei 


